
Изјава  високог  представника  послије  састанка  Савјета  за
имплементацију  мира

Добар дан. Хвала вам што се дошли; данас је значајан дан за Босну и Херцеговину.

Током протекла два дана водили смо изузетно конструктивне разговоре овдје у Канцеларији високог
представника, а и у згради Парламента БиХ. 

Одлучио сам да вам се, заједно са политичким директорима земаља-чланица Управног одбора Савјета за
имплементацију мира, обратим овдје испред зграде Канцеларије високог представника.

Желим да вас обавијестим да смо одлучили затворити Канцеларију високог представника.

Канцеларија високог представника ће бити затворена 30. јуна сљедеће године, а припреме за њено
затварање почињу одмах. Ситуација ће још једном бити размотрена у фебруару, односно у првим
мјесецима 2007. године, након чега ће одлука о затварању ОХР-а бити потврђена.

Током протеклих 11 и по година ова институција је много тога постигла и желим се захвалити свима који
су дали свој допринос.

Такође бих желио да изразим своју захвалност запосленицима ОХР-а, међународним запосленицима а
посебно Босанцима и Херцеговцима који су током протеклих година уложили доста напора и чија је
опредијељеност, пожртвованост и стручност помогла да Босна и Херцеговина дође у ову ситуацију у којој
се данас налази.

Природа ангажмана међунардне заједнице у Босни и Херцеговини се сада мора промијенити, с обзиром да
ова земља све више прелази из фазе имплементације мира у фазу евро-атлантских интеграција.

Ово је пут који иде од Дејтона, преко Сарајева, Бањалуке, Мостара као и сваког града, мјеста и села у БиХ,
до Брисела.

Затварање Канцеларије високог представника не значи да се међународна заједница повлачи из Босне и
Херцеговине. Далеко од тога.

Међународна заједница ће остати потпуно ангажована у БиХ, уз снажније присуство Европске уније и
даљње присуство ЕУФОР-а, Полицијске мисије ЕУ, НАТО-а и других међународних организација.

Ја ћу остати у БиХ, у својству специјалног представника Европске уније, и наставити да радим на
координисању активности међународне заједнице, помажем да се оствари даљњи напредак и пружам
савјете органима власти БиХ.

Међутим, ангажман међународне заједнице у БиХ се мијења, и то суштински.

Шта то значи за грађане Босне и Херцеговине?

То значи шансу.

Сада је вријеме да грађани БиХ искористе ову шансу и у потпуности преузму одговорност за судбину своје
земље. 

Грађани БиХ то могу учинити директно, на октобарским изборима.

У периоду до октобарских избора грађани кандидате морају процјењивати на основу јасних критерија.

Могу ли кандидати ријешити проблеме, или је већа вјероватноћа да ће створити проблеме?

Дозволите ми да још једном истакнем да ће међународна заједница наставити свој ангажман у БиХ.

https://www.ohr.int/%d0%b8%d0%b7%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%be%d0%b3-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%ba%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%bb%d0%b8%d1%98%d0%b5/
https://www.ohr.int/%d0%b8%d0%b7%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%be%d0%b3-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%ba%d0%b0-%d0%bf%d0%be%d1%81%d0%bb%d0%b8%d1%98%d0%b5/


Међународна заједница жели да сарађује са босанскохерцеговачким партнерима на остваривању напретка
у оквиру амбициозног плана реформи које ће донијети добробит грађанима ове земље и омогућити даље
напредовање Босне и Херцеговине на путу према евро-атлантским интеграцијама.

Грађани се морају запитати да ли је неки политичар за или против спровођења реформи?

Прилично је једноставно видјети какви су ставови политичара. Довољно је пратити који ће политичари
радити, и током љетњих мјесеци, како би осигурали напредак у рјешавању сљедећих питања:

Доношење Закона о високом образовању

Доношење Закона о облигацијама2.

Доношење Закона о лијековима3.

Осигурање централизације функције супервизије банака4.

Разрјешење спора о расподјели прихода5.

Остваривање напретка у реформи ПБС-а6.

Остваривање напретка у реформи полиције.7.

Током данашњег састанка разговарали смо о потреби остваривања потпуне сарадње са Хашким
трибуналом, као и пуне имплементације Одлука Дома за људска права. Овај проблем је и даље присутан и
биће присутан све до коначне имплементације одлука.

Порука коју Савјет за имплементацију мира данас упућује политичким лидерима БиХ је врло једноставна:

Сарађујте с нама! 

Постоје горућа питања која утичу на егзистенцију грађана БиХ, питања као што су запошљавање,
социјална заштита и образовање.

Рјешавајте ова питања путем реформи. Ми ћемо вам помоћи. 

Границе БиХ су успостављене, а њена унутрашња структура може се мијењати једино путем договора сва
три конститутивна народа. Политички лидери имају задатак да ову чињеницу претворе у позитивну
стварност путем отварања нових радних мјеста и побољшања животног стандарда.

Порука са данашње сједнице Савјета за имплементацију мира је да смо спремни да сарађујемо са свим
босанскохерцеговачким партнерима који желе да остваре напредак у одвијању реформи.

Хвала.  


